Институт “Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций” Санкт-Петербургского государственного университета, фонд “Русский мир” объявляют о проведении
Международного конкурса студенческих научных и публицистических работ “Если тебя вразумил Бог грамоте, или  Слово-2021 как ключ к пониманию русского человека”.
Конкурс проводится для студентов, магистрантов, аспирантов и соискателей российских и зарубежных вузов. Основная цель организаторов — привлечь внимание к проблеме функционирования ключевых слов эпохи в медиадискурсе. Конкурс проводится на базе информационно-коммуникационной платформы DataSlov — Медиасловарь ключевых слов текущего момента.
[bookmark: _GoBack]Организаторы конкурса — авторы и участники проекта «Медиасловарь ключевых слов текущего момента: развитие интерактивной платформы DataSlov как образовательного и научного ресурса для изучения русского языка», осуществляемого при поддержке Фонда «Русский Мир».
Конкурс проводится в два этапа. По результатам заочного тура публикуется шорт-лист финалистов: три работы в каждой из номинаций. Финальный тур конкурса состоится 10 марта 2022 года в рамках конференции «Медиа в современном мире. Молодые исследователи» (информация о конкурсе на сайте ВШЖиМК). Объявление результатов конкурса приурочено к церемонии закрытия конференции 11 марта 2022 года.
