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Антиваксеры те же антипрививочники?

[bookmark: _GoBack]Всемирная организация здравоохранения 11 марта 2020 года подтвердила распространение новой коронавирусной инфекции в мире. Уже тогда стало понятно, что остановить пандемию возможно лишь вакцинацией населения. Так, ученые многих стран начали активную разработку вакцины, чтобы спасти жителей планеты от смертельного вируса. Первую вакцину от коронавируса зарегистрировали в Китае уже 25 июня 2020 года, в России же первая общедоступная вакцина появилась 11 августа 2020 года (ровно пять месяцев спустя после заявления ВОЗ).
Изначально в России вакцинировали только добровольцев, однако в 2021 году ситуация изменилась: появилась обязательная вакцинация для определенных групп населения, введение QR-кодов, ограничения для непривитых… Эти действия привели к активизации движения антипрививочников, которые не признают эффективность вакцины и выступают против неё.
Тогда же стал распространятся синоним слова «антипрививочник» – «антиваксер», слово, которое пришло из английского языка.

