Санкт-Петербургский государственный университет
Институт “Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций”
Фонд ”Русский мир”
Информационное письмо №3
II Международный  научно- методический семинар "Язык в действии: ключевые слова текущего момента"
26 марта 2022 года
По итогам докладов предлагаем вам подготовить статью для публикации в журнале «Челябинский гуманитарий», который входит в РИНЦ.
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− References (оформление списка см. ниже). Для транслитерации русских слов латинскими буквами автор может воспользоваться помощью сайта www.translit.ru, выбрав стандарт транслитерации – BGN. Вся библиография транслитерируется, при этом названия статей и места их размещения (журналы, сборники) переводятся на английский язык и меняется порядок элементов библиографического описания (см. ниже).
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Список литературы должен быть выстроен по алфавиту, в текстовых ссылках в квадратных скобках указывается номер источника по списку и номер страницы, на которую ссылается автор (пример: [8. C. 97]). В самом списке указывается либо общее количество страниц источника, либо, если это статья из сборника, номера страниц. Иноязычные источники приводятся по алфавиту после русскоязычных.
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2) год в скобках после ФИО автора;
3) название публикации выделяется курсивом, если это название книги, либо без курсива (если это статья в журнале, глава в монографии и т. п.), в последнем случае курсивом выделяется название
4) перевод названия на английский в квадратных скобках (и названия статьи, и названия журнала или монографии);
5) если это материал в издании, то после квадратной скобки ставится запятая и добавляется in: ;
6) через запятую издательство, город, страницы с указанием pp.
7) если источник неанглоязычный, то в скобках после даты указывается (In Russ.) или (In French) и т. п.
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