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Уважаемые коллеги, приглашаем вас принять участие в ежегодном научно-методическом семинаре, посвящённом изучению ключевых слов текущего момента. Будем рады видеть вас среди участников мероприятия.
Институт “Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций” Санкт-Петербургского государственного университета объявляет о проведении
III Научно-методического семинара "Язык в действии: ключевые слова текущего момента".
Ключевым вопросом семинара является обсуждение основных терминологических понятий, которые определяют актуальный в науке вопрос о появлении, функционировании, узуализации и лексикографического описания ключевой лексики. Информационная поддержка обеспечивается информационно-коммуникационной платформой DataSlov - Медиасловарь ключевых слов текущего момента
Организаторы семинара - авторы и участники проекта «Медиасловарь ключевых слов текущего момента».
Цели и задачи семинара - выявить предмет интереса научного сообщества, связанного с теорией и практикой изучения ключевых слов текущего момента. Отправной точкой рассуждения является сохраняющаяся тенденция активной фазы словообразования, связанного с актуальной повесткой дня. При этом медиадискурс видится как язык в действии - призма, сквозь которую преломляется восприятие эпохи, современниками и свидетелями которой мы становимся.
Вопросы для обсуждения:
· терминология в теории ключевых слов текущего момента;

· методика отбора, обработки, анализа ключевых слов;

· направления изучения ключевой лексики;

· ключевая лексика текущего момента в медиадискурсе;

· лексикографическое описание ключевых слов текущего момента;

· ключевые слова текущего момента в актуальной картине мира;

· ключевые слова российского медиадискурса и медиадискурса других стран;

· история отдельных ключевых слов текущего момента;

· изучение актуальной лексики текущего момента в учебном процессе;

· ключевые слова отдельных направлений медиадискурса.

Условия участия:
в семинаре можно принять участие в качестве основного докладчика, участника дискуссии, слушателя.
Для включения в программу семинара доклада необходимо прислать заявку с формулировкой темы и краткой аннотацией до 25 марта 2023 года через форму регистрации https://regforms.spbu.ru/ru/?option=com_rsform&view=rsform&formId=1621. В заявке указывается имя, учёная степень, учёное звание, должность автора, название доклада, аннотация до 1000 знаков. Аннотации докладов будут опубликованы на сайте DataSlov - Медиасловарь ключевых слов текущего момента в закладке семинар.
Докладчикам, включённым в программу семинара, а также участникам семинара накануне заседания будет выслана ссылка на ZOOM-конференцию с паролем для входа на указанную при регистрации почту.
По итогам семинара возможна подготовка публикации для журнала “Челябинский гуманитарий”. Статьи собираются до 1 мая 2023 года. Требования к публикации будут высланы во втором информационном письме.
По всем вопросам обращаться по адресу info@dataslov.ru 
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