Финалисты конкурса

«Слово- 2022, или Ключ к пониманию русского человека»
1. Номинация «Научная статья»

Быковская Яна (Санкт-Петербургский государственный университет) «Анализ ключевого слова “Санкции” в современном медиапространстве». Без научного руководителя.
Ислентьев Кирилл (Санкт-Петербургский государственный университет) «О старом названии нового явления: от утки к фейку». Научный руководитель: к. филол. н., доц. В. В. Васильева.
Лебединская Екатерина (Санкт-Петербургский государственный университет) «Ключевое слово с неопределенной семантикой: прагматический потенциал лексемы мобилизация». Научный руководитель: к. филол. н., доц. Н. А. Прокофьева.
Полосина Анастасия, Рудич Варвара (Санкт-Петербургский государственный университет) «Z и V: от семантической неопределённости к вариативности смыслов». Научный руководитель: к. филол. н., доц. Е. А. Щеглова.
2. Номинация «Публицистическое эссе»
Маньков Артём (Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна) «Англицизмы moment». Научный руководитель: к. филол. н., доц. М. Г. Васильева.

Передня Анна (Санкт-Петербургский государственный университет) «”Русский мир”. Как много в этом слове…» Научный руководитель: к. филол. н., доц. Н. А. Прокофьева.

Сальникова Мария (Литературный институт имени А.М. Горького) Отъезжанты периода СВО. Научный руководитель: к. филол. н., доц. Ф. С. Нагимов. 
3. Номинация «Видеосюжет»
Высоцкая София (Санкт-Петербургский государственный университет) Мемориал. Научный руководитель: к. филол. н., доц. Е. А. Щеглова.

Есина Кристина (Санкт-Петербургский государственный университет) Санкции. Научный руководитель: к. филол. н., доц. Н. А. Прокофьева.

Ибадова Мария, Катинская Ева (Санкт-Петербургский государственный университет) «Кризис и дефолт». Научный руководитель: к. филол. н., доц. Е. А. Щеглова.
