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 «Русский мир».
Как много в этом слове…

Чтобы честно рассказать о своём времени, нужно тщательно подобрать слова. Например, ключевые слова текущего момента. Только самое важное, только квинтэссенция, которая расскажет о событиях, мнениях, социальных процессах, которая поможет воссоздать образ эпохи. Её волнения неминуемо отражаются в речи. При всех наших различиях язык становится главным объединяющим фактором для народа. Говорить и думать на русском значит не просто пользоваться знаковой системой, а больше – принадлежать к русскому менталитету, носить в себе особое мироощущение… в двух словах и не скажешь! Хотя можно попытаться. Ожившим в последний год понятием «русский мир».  

Оно появилось в русском языке около тридцати лет назад: в 1993-1997 годах, когда было впервые упомянуто социологами Щедровицким и Островским в публикации, посвящённой вопросам новой внешней политики России. «Русским миром» авторы попытались обозначить феномен того, что девяностых годах в самой России и за её пределами живёт примерно одинаковое количество русских. А под русскими понимались все, кто говорил на русском языке. Искусственно созданная концепция привлекла внимание политиков потенциалом подходов к пониманию и воплощению понятия. Так «русским миром» в политическом дискурсе стали именовать российских граждан за рубежом, когда речь шла об их правах и социальном положении, которые родина старалась улучшить различными договорённостями. И только. 

В 2007 году понятие прозвучало в послании президента В.В.Путина к Федеральному собранию и вновь стало актуальным. Что такое «русский мир» - обдумывали академики и публицисты. Словосочетание, соединяющее в себе загадочное понятие «русский» и многозначное, всеобъемлющее «мир», перешло в категорию метафизического. Оно оказалось удобным для обозначения единства на основе языка и менталитета, а принадлежность к русскому миру определялась вовсе не этническим происхождением человека. 

К 2014 году, к моменту обострения конфликта на Украине, популярность понятия стремительно возрастает в среде политиков и общественных деятелей. Теперь «русский мир» чаще встречается в новостях, колонках и речи телеведущих. Но употребляется уже в соответствии с интуитивным пониманием идеи, стоящей за понятием, чем с терминологическим подходом. Что значит «русский мир» – определяет контекст: российскую диаспору, принадлежность к культуре или политическую стратегию... С началом специальной военной операции в 2022 году словосочетание переживает новый рост популярности при той же неопределённости значения. Семантический сдвиг, произошедший в 2022 году, усложнил «русский мир» в новом значением: «российская оккупация» – разговорный вариант, актуальный среди украинцев. В их речи это определение вытесняет остальные – можно судить по новостям, заголовкам и репликам в интервью. И вот, когда оба слова в сочетании сведены к самым прямым значениям, оно становится болезненным и утраивает всю соборность значения и белокаменное звучание.   
В русском языке искусственно выращенное «русский мир» обрело душу, вышло из кабинетов политиков, проникло в медиа, но пока так и не дошло до российских кухонь. Но судьба понятия то живущего в самом себе, то вне всех прежних значений явно будет долгой и интересной.
Пытаясь отследить историю бытования понятия «русский мир» в совокупности всех его значений и сфер употребления, можно испытать эффект наблюдателя – как в квантовой физике. Теория гласит, что наблюдение за явлением неизбежно изменяет его. 
Анализируя контексты, в которых употребляют выражение, вывести его значения оказывается весьма непросто. Ещё труднее их разграничить. Это и глобальная российская диаспора, и совокупность всего «русского», и обозначение менталитета, а также геополитический и идеологический концепт. Такое всеобъемлющее и открытое для трактовок понятие. Образное и вбирающее множество едва ли вербализируемых смыслов. Пожалуй, непереводимое. Будто сама суть выражения «русский мир» состоит в том, чтобы быть понятным только русскому человеку. Здесь слышится уединение, что навеяно скрытым подобием: «русский мир» – «внутренний мир». 
«Русский мир» – обозначение культурного явления, а не политического. Оно демонстрирует многообразие проявлений национального характера и культуры сквозь эпохи. Ничего не диктует, но позволяет разному быть. В словах «русский мир» сокрыт большой объединяющий потенциал – таких слов не много. Только бережно относиться к значению образного и сильного понятия! Есть такие слова, значения которых легко оскорбить выкриком или надписью на заборе. Если оно способно рассказать о том, каково быть русским человеком, и остаётся доступным только на языке оригинала, тем самым воплощая собственную суть, то нужно следить за любыми искажениями его значения, за ситуациями употребления. По несущей конструкции не бьют. 
