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Отъезжанты периода СВО
Впервые об «отъезжантах» заговорили
 в СССР эпохи «застоя». Кем были тогдашние отъезжанты? Советскими евреями, которым официально разрешили навсегда уехать из страны. Наличие разрешения в корне отличало  «отъезжантов» как от «невозвращенцев», которые остались за границей самовольно (к неудовольствию руководства СССР), так и от тех, кто был насильно выслан из страны в качестве наказания. При этом и первые, и вторые, и третьи лишались гражданства СССР. Но, что называется, были нюансы: слово «отъезжанты» было скорее нейтральным по значению, не имело ни положительной, ни отрицательной окраски. Само слово, скорее всего, придумали для того, чтобы отличать эмигрантов 70-80-х годов от пассажиров «Философского парохода» и в целом от эмиграции «первой волны». 
Когда СССР распался, отъезжантами стали называть всех
, кто уезжал из родной страны в поисках лучшей жизни. В этом значении понятие «отъезжант» использовалось в Сети вплоть до 2022 года
. Отъезжантами становились студенты, сумевшие устроиться на работу за границей после окончания тамошних вузов; счастливые жены «американ боев»; ученые, ищущие высоких заработков. Все эти люди уезжали потому, что  хотели жить богаче, «цивилизованнее» и т.д. Политическая позиция если и становилась причиной переезда, то у единиц. Забегая вперед: сейчас по отношению к таким эмигрантам используется понятие «релокант». Отличие этих новых отъезжантов от первых, советских, состояло в том, что новые не теряли права вернуться в Россию.

С 24 февраля 2022 года, после первых упоминаний в СМИ о том, что очередной артист или политический деятель покинул Россию, слово «отъезжант» стало использоваться в своем первоначальном значении: человек, уехавший навсегда. «Новые медиа», ориентированные на патриотически настроенных граждан, первыми начали называть уехавших отъезжантами. При этом значение слова стало резко негативным, примерно на уровне «предатель», «ренегат», «изменник», хотя негатив со стороны оставшихся вызван не фактом отъезда, а несогласием с позицией уехавшего.
Что важно, отъезжантам периода СВО никто не запрещал и не запрещает приехать обратно в России (чем многие из них активно пользуются). Однако мало кто из уехавших удержался от порыва «сжечь за собой все мосты». Почти все отъезжанты публично отреклись от России и русских, высказавшись в том ключе, что не могут жить в государстве, которое «воюет со своими соседями». Категорическая позиция и нежелание возвращаться в Россию – одна из причин возрождения исконного значения термина «отъезжант». Вторая причина: многие современные отъезжанты, как и выходцы из СССР, осели в Израиле.

Крайне важно отличать отъезжантов от релокантов. Релоканты, как правило:

1. Не высказывают свою позицию публично или не имеют такой возможности; их отъезд больше похож на тайное или явное бегство.

2. Не настроены против русского народа, не открещиваются от него, многие не испытывают ненависти к России. Часть релокантов вернулась в страну, когда отпала опасность призыва в рамках мобилизации.

3. Уезжают в любые страны, у которых открыт безвизовый режим с Россией.

Соответственно, у отъезжантов почти всегда противоположный набор  характеристик:

1. Публичность. 

Все отъезжанты – медийные персоны, имеющие множество подписчиков в социальных сетях и/или привлекательные для  СМИ самим фактом своей популярности. Так или иначе, мнение уехавшего о причинах его отъезда мгновенно становится широко известным.
2. Оппозиционность.
Отъезжанты всегда «против»: России как государственного образования, ее политического строя, против всего русского народа или его отдельных представителей (например, В.В. Путина), против целей СВО на Украине и т.д.
3. Русофобия.

Отъезжанты переезжают в основном в страны, руководство или население которых настроены русофобски. Чтобы защититься от антироссийской агрессии, направленной персонально против них, отъезжанты высказывают идеи о паспорте «хороших русских».
Перечисленные качества позволили Дмитрию Певцову использовать в отношении агрессивно настроенных уехавших словесную конструкцию «отъезжанты и руганты»
. Слово моментально подхватили и СМИ, и новые медиа.

Окончание СВО пока остается намерением, а не фактом. Поэтому логично предположить, что число отъезжантов будет увеличиваться. Соразмерно вырастет и словоупотребление, причем не только в среде оставшихся, но и в среде уехавших. Таким образом, закрепление понятие «отъезжанты» в словарной статье является необходимостью.  
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