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Освоение терминов и профессионализмов из сферы цифровых технологий в русской речи (на примере портретирования слова промт / промпт)

Mastering terms and professionalisms from the field of digital technologies in Russian speech (using the example of portraying the word promt / prompt)

В русской речи последних лет все более значимое место занимает лексика из сферы цифровых технологий, проникая в разные подсистемы русского языка: от т. н. языков для специальных целей до субстандартных лексиконов. Исследователи говорят о «цифрократии», «цифромании», «цифровой абракадабре» в русской речи, экспансии цифровых технократизмов. Растет число различных словарей digital-лексики, отмечается активная рефлексия над такими словами в научной и наивной лингвистике. 
Объектом изучения в докладе выступают слово промт (вариант – промпт) и его производные (промтить, промтировать, промтинг, промтирование, промт-инжиниринг, промт-инженеринг, промт-инженер, промтолог, промтовый и т. д.). Анализируются происхождение, лексико-семантические и грамматические характеристики слова, особенности его употребления (сочетаемостный потенциал, участие в образовании конструкций, дискурсивные связи). Демонстрируются общие закономерности в освоении терминов и профессионализмов из сферы цифровых технологий носителями русского языка. Обсуждаются факторы, способствующие быстрому распространению подобных слов.



